Załączniki do zajęć 
[bookmark: _GoBack]Człowiek jest podmiotem, a nie przedmiotem własnego życia

Zadanie 1:
Zadania dla poszczególnych grup:

Grupa 1: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i chcecie otworzyć kolejną szkołę na terenie Tajlandii. Pamiętając o złożoności sytuacji w Tajlandii, przygotujcie argumenty, których użyjecie, by przekonać władze regionu, żeby nieodpłatnie użyczyli Wam terenu, gdzie szkołę wybudujecie. Niech jedna osoba z grupy przedstawi dwuminutową przemowę skierowaną do władz.


Grupa 2: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i chcecie otworzyć kolejną szkołę na terenie Tajlandii. Pamiętając o złożoności sytuacji w Tajlandii, przygotujcie argumenty, których użyjecie, by przekonać władze regionu, żeby nieodpłatnie użyczyli Wam terenu, gdzie szkołę wybudujecie. Niech jedna osoba z grupy przedstawi dwuminutową przemowę skierowaną do władz.


Grupa 3: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i idziecie do rodziców-imigrantów, których chcecie przekonać, by oddali swoje dziecko do szkoły Sompopa Jantraki. Pamiętając o złożoności sytuacji w Tajlandii, przygotujcie argumenty, których użyjecie, by ich do tego przekonać. Niech jedna osoba z grupy przedstawi dwuminutową przemowę skierowaną do rodziców.


Grupa 4: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i idziecie do rodziców-imigrantów, których chcecie przekonać, by oddali swoje dziecko do szkoły Sompopa Jantraki. Pamiętając o złożoności sytuacji w Tajlandii, przygotujcie argumenty, których użyjecie, by ich do tego przekonać. Niech jedna osoba z grupy przedstawi dwuminutową przemowę skierowaną do rodziców.

Grupa 5: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i spotykacie na ulicy Bangkoku włóczące się dzieci. Przekonajcie ich, żeby przyszły się uczyć do szkoły prowadzonej przez Sompopa Jantrakę. Przygotujcie argumenty, które miałyby trafić do dzieci. Niech jedna osoba z grupy przedstawi skierowaną do nich dwuminutową przemowę.


Grupa 6: Wyobraźcie sobie, że jesteście wolontariuszami DEPDC i spotykacie na ulicy Bangkoku włóczące się dzieci. Przekonajcie ich, żeby przyszły się uczyć do szkoły prowadzonej przez Sompopa Jantrakę. Przygotujcie argumenty, które miałyby trafić do dzieci. Niech jedna osoba z grupy przedstawi skierowaną do nich dwuminutową przemowę.



