MALAWI
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Zastanówcie się, jak można przeorganizować życie Zuzi i Asi, aby każda z nich mogła realizować swoje marzenia. Czy siostry mogą wspólnie realizować swoje marzenia? W jaki sposób? 

Zuzia od zawsze bardzo lubiła się ruszać. W przedszkolu ciągle biegała, skakała, tańczyła, wspinała się na meble i zeskakiwała z nich. Rodzice mówili, że „nie potrafi wysiedzieć na miejscu”. Asia zawsze była przeciwieństwem siostry: cicha, skupiona, zamknięta w sobie. Bardzo szybko nauczyła się czytać i już w przedszkolu siadała 
w kąciku, „pochłaniała książki”. Rodzice zapisali Zuzię na gimnastykę, żeby mogła jakoś spożytkować ten nadmiar energii. Asia towarzyszyła siostrze, ale nie brała udziału w zajęciach. Siedziała w poczekalni czytała książki o zwierzętach, rysowała portrety zwierząt i marzyła o tym, by mieć domowy zwierzyniec, lub chociaż psa. 
W szkole podstawowej Zuzia była już znaną zawodniczką i reprezentantką 
w gimnastyce sportowej. Marzyła o tym, że pojechać na olimpiadę. Codziennie jeździła na treningi, a w weekendy na zawody. Całą rodzina podróżowała oczywiście razem z nią. Asia zabierała ze sobą kolejną książkę na temat życia zwierząt i coraz mocniej marzyła o psie.
